

-46-

ных, неустанных широких энергий. А сколь радость в исполнении этого доказа-
зев, что понятие беспредельности нам не чуждо. Не вреди другим, ибо будем вре-
дить самим себе и еще раз поймем, что в вечном движении мы получаем. И это блаже-
ловенное получение не есть скрытое сокровище скита. Мы поймем наслаждко со-
видательно утверждение и разрушительное отрижение.

Среди основных понятий Мира и культуры содержатся основы, против которых
не дерзают восстать даже полный перехода „Дальга Вистара“ упоминаемый на стра-
ницах „Звездных легенд“. Перед нами стоит икона святого Василя Царевича Енчий-
ского. Ведь это благородные знаки, которые приходит величайшее понимание. Тропинка
света и тымы проходит по всему миру и, различая ее, мы становимся защитниками
культуры Света. Не бывает культурных тым. Если мы можем представить твердые
Света, то в противоположность будет лишь пропасть тымы невежества. Но хотя бы
в памятные дни светлых событий, тыма должна быть рассеяна.

В памятный день мы должны принести великое духовное возновление. Если сегодня
мы принесем истинное устремление к Миру и культуре и если мы помянемся,
что не отступим от этих светлых основ, тогда действия наши заслуженно могут
быть названы благородными действиями. Истинно заповеданы благородные действия
Мира и культуры.

Гималай. 8 мая 1981. Николай Рерих.

Ту.

Обращение к обществу „Нака-Ботхи“ в Калькутте.

„Мир всему живущему“:

Радостно послать привет О-му „Нака-Ботхи“. С исключительной изысканностью и
заботливостью это О-во продолжает свою благородную работу. Все обращения осно-
вателя его и водителя Анакрика Дарма-Налы наполнены такою преценностю и со-
страданием, которое выливается в сердцах самые ценные отзвуки. Трогая сердце, эту
державу Света, мы прикасаемся к истинному сокровищу. Истинный ученик может быть
явлен широко понимающим, всеизящающим и все сострадающим. С учеником чувствами я
вспоминаю встречи с глашатоями буддийского мира. Храня, как драгоценный эликсир, весть,
приостановивши от одного из лидеров Буддизма в Японии архипелаге Куручи и
от Тиши-Ламы в Тибете. Старейший служитель храма в Индии среди благородных дро-
дхейлонов пишет на пальмовом листе трогательное обращение Занашу, полное мирных
слов. Так же мирно звучат приветы высоких Мал Монголии, Тибета и Сиакана.

Истинно: „Мир всему живущему“.

В этот памятный день много замечательных и прекрасных теместов записываются.
С уважением мы можем представить, как многие народы в этот день приносят дань
уважения великолепию понятий Будды. После многих тысяч томов, посвященных этому
всевозможному учению мы лишь убеждаемся, как проста истина, так проста, что может
быть записана на ладони. Мягкость, труд, самосовершенствование, неустанное благо-
родное действие, вот в чем зорь Великого Лева. Балийские сутры содержат много
прекрасных определений Будда, который установил благословенный Золотой Путь.

„Он – водитель народа, Он – основатель, Он – учитель, Он – наставник людей,
Он – Владыка колеса благословенного закона, Он – Лев закона, Он – чудесный це-
нитель. Почитаемый Готама – Пахарь и Паде Шго – бессмертие. Он – свет Мира, Он –
свободитель“.

Так говорят Воджичариавтара и Сутта Нипат.

Ногда недостойный член общины покидает ученика, Будда мудро замечал: „Бенеръ
зарно отделилось от инкинг“. И спустя неустанно он продолжал пакло на полях
человеческого духа. Во имя доблестного творческого духа мы можем почтить
ниме к этому Великому дню.

Нью-Йорк. 8 мая 1981 года. Николай Рерих.

Пусть наши разорванные и рассеянные собратья, и здесь и „там“, читают эти письма
готорящие с беспредельным и всепроникающим движением среди человечества истинами
Будды, и пусть верят, что гранина материальная мира и нужда поделются светом

— 47 —

лым сознанием и неустанным трудом труда. Мы — члены Красного союза добрых сердцем, терпением и герой, потому что мы — члены великой семьи буддистов, стремящихся к Правде и Справедливости.

Группа „ХП“.

-----00000-----

-----000-----

-----0-----

БОРИС АНДРЮКОВ.

x
x x
x

И скрипит кибитка на больших колесах,
Трое ребяташек скачут сбоку босых
И табун коней.
Управляет ими, бег смерия конский,
Лед Бадьма-Сан, старый из орды монгольской
Сын глухих степей...
А кибиткой правит меленькой рукой
В бусах и монетах и с хосой тугой
Девушка — дитя,
И с улыбкой смотрит, поводя плечами,
Вдаль, где только точка, солнечные лучами
Озарилась вся...
Впереди едет всадник, он дорогу знает,
Где трава густая, где водой играет
Ветерок степной,
Он ведет Сарану по дороге к счастью,
Нежный и горячий, сильный своей властью
Сибирь родной...
И послушны кони, и старик ленивый,
И в кибитке тело девушки красивой,
Губы чьи, как кровь...
И густым кумысом, сочной кониной
Да степновой ночной кружев и длинной
Празднуэт любовь....

-----0000-----

-----000-----

-----0-----

ДОКТОР ПОЛЯКОВ.

ДУША АЛЫКА.

(Посвящается С.В.Балыкову)

Моя Родина там, за морями, в плену;
Браг распял моих братьев штыками,
Но я жив и пред ним головы не нагну
И за Волгу я рядом иду с казаками...

.....
Степь донская — ведь, тоже родная нам степь,
За нее в битвах кровь проливали мы вместе
И, когда разбивали мы вражью цепь,
В аймаки и станицы летели победные вести.
Однакоово радость селилась в сердцах
Как в казачьих, так и в наших, казацких,
И на север почки наши в стройных рядах
За победой летели, как птицы.